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Honden  -  Veganistisch of vegetarisch dieet

Bij mensen groeit het aandeel van personen die er een veganistisch of vegetarisch dieet 
op nahouden. Ten aanzien van hen wordt echter gewerkt aan twee adviezen die ervoor 
moeten zorgen dat mensen zich op de juiste manier aan deze diëten houden om ziektes 
of een tekort aan bepaalde stoffen te vermijden. De bevoegde minister van Welzijn wijst 
er tevens op dat wie kiest voor een veganistisch of vegetarisch dieet best onder toezicht 
van een diëtist zou staan. Enkele categorieën van personen, zoals zwangere vrouwen of 
kleine kinderen, wordt ten stelligste afgeraden om deze diëten aan te houden.

In de slipstream van deze trend merken we ook dat er mensen zijn die hun keuze voor 
een vegetarisch of veganistisch dieet doortrekken naar de voedingswijze van hun hond of 
kat, nochtans beide carnivoren. In het kader van het dierenwelzijn is het dus belangrijk 
dat er ook daar wordt toegekeken op een correcte voeding van deze huisdieren.

1. Is er sprake van een groeiende tendens van honden en katten die door hun baasjes 
op een vegetarisch of veganistisch dieet worden gezet?

2. Welke invloed heeft het voeden van honden en katten met een louter vegetarische of 
veganistische voeding op hun gezondheid?

3. Zijn er bepaalde randvoorwaarden die men moet respecteren wanneer men kiest 
voor een vegetarisch of veganistisch dieet voor zijn/haar hond of kat?

4. Zijn er gegevens bekend die aantonen dat het geven van een vegetarisch of 
veganistisch dieet voor honden en katten een beter effect op hun algemene 
gezondheidstoestand heeft dan honden en katten die ook vlees krijgen?

5. Is het aangetoond dat honden en katten die leven op een vegetarisch of veganistisch 
dieet langer leven of net niet?

6. Welke concrete bijdrage levert een vegetarisch of veganistisch dieet aan het 
algemene dierenwelzijn van honden en katten?

7. Welke initiatieven neemt de minister desgevallend om eigenaars van honden en 
katten die kiezen voor een vegetarisch of veganistisch dieet te wijzen op de te 
respecteren randvoorwaarden?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 607 van 21 februari 2019
van GWENNY DE VROE

Ik beschik niet over gegevens aangaande de gewoonten van de Vlaamse bevolking bij 
het voederen van hun honden en katten. 
De nodige informatie over de dieetbehoeften van honden en katten is gemakkelijk terug 
te vinden. Voor bijkomende informatie kunnen baasjes altijd terecht bij hun dierenarts. 
Er is momenteel niet de minste indicatie dat ingrijpen van overheidswege in deze 
noodzakelijk is.


